

一串马陆葡萄几颗? 精品标准来了

第二十四届上海马陆葡萄文化节开幕



新民随笔

吃棒冰

王蔚

上海话里保留了不少古汉语的特色,有些双音节词汇是颠倒的。比如棒冰,全国很多地方叫冰棒。这样的颠倒词汇在沪语里有很多。

单说棒冰,在物质不丰富的年代,上海棒冰卖4分钱一根,有盐水的、赤豆的、绿豆的。照理说,夏天应该多吃绿豆,不知为什么,棒冰却以赤豆的最为热销。一般的赤豆棒冰,顶端的赤豆约占整体的四分之一,如果有谁吃到一根赤豆超过一半的棒冰,那种兴奋就像刮到了彩票。更幸运的是能买到断棒冰,吃起来很不方便,但只要3分钱,这样的便宜到哪里去搞啊。

比棒冰高级些的,要数雪糕了。上海人棒冰和雪糕分得很清楚,北方人就不一样了,他们只是把棒冰分为普通的和奶油的,奶油棒冰就是上海人说的雪糕。从前的雪糕要8分钱一根,一斤鸡毛菜才多少钱啊,所以,“做人家”的家庭是千年难板才给孩子吃一回雪糕,有棒冰吃已经很不错了。现在的雪糕身价不菲。今年我在八万人体育场排很长的队买过一次新出品的申花雪糕,价格的确蛮贵的,有点肉痛,但主要是吃一种情怀。

倒不是“忆苦思甜”,只是一代人有一代人的念想和乐趣。有些乐趣是现在的孩子体会不到的。例如,过去有一道经典的算术题:一斤豆油0.88元,妈妈给小明8角8分钱,让他去买一斤油,结果小明用这点钱不仅斤斤两两买了油,还“合理合法”地买了一根雪糕,试问他怎么做到的?这可不是脑筋急转弯哦,是一道实实在在的算术题,比较考验智慧吧。

要论解渴和降温,棒冰绝对胜于冰激凌。棒冰的工艺并不复杂,主要成分是水、果汁、糖、牛奶等。现在还有现成的模具卖,暑假里不妨带着孩子自己动手做一回棒冰。这样的小实践绝对比动辄让孩子去探究什么“基因工程”和“元宇宙”更接地气、更趣味盎然。

上海马陆葡萄文化节开幕现场展示了数十种在马陆葡萄主题公园种植的葡萄品种,吸引了不少市民驻足。本报记者 徐程 摄



以上,可溶性固形物18度及以上,并分别对果皮颜色、果穗紧密度、果粒整齐度、穗型、果实风味、果实肉质、外观等作出了详细规定,甚至将标准精细化至具体数额。例如,精品夏黑65-70粒/串,粒重8-10克;精品巨峰45-50粒/串,粒重10-12克;阳光玫瑰45-50粒/串,粒重12-14克。这一标准的出台,也为精品“按串销售”奠定基础。

今年,按照精品果标准生产的马陆葡萄全面启动“按串销售”,每串售价100元。“按串销售”的精品果将首次入驻全新的马陆葡萄旗舰店,启动线上和线下同步销售模式,为消费者提供更加便捷透明的购买渠道。

此外,马陆葡萄区块链溯源应用场景也

正式上线,这一技术应用将实现葡萄生产全过程的透明化和可追溯化,每一串马陆葡萄的生产、加工、销售等环节都将被详细记录,提升消费者对马陆葡萄品牌的信任度。

葡萄还有跨界“玩法”

“非常靠葡”“葡萄不绝”……极具个性的潮流标签、简约透明的玻璃瓶身,一款由马陆葡萄与碧山村联合开发推出的马陆葡萄气泡水首次亮相。

此外,嘉定本土的两家“老字号”强强联合,马陆葡萄与获得“中华老字号”餐饮品牌的老盛昌联合合作,将马陆葡萄气泡水与葱油拌面组合搭配。本报记者 杨洁

葡萄夏初熟,颗颗如美玉。昨天,第二十四届上海马陆葡萄文化节在嘉源海美术馆开幕。

今年,马陆葡萄将发布统一精品果标准,扩大精品“按串销售”,上线区块链溯源应用场景。此外,“马陆葡萄”气泡水、老盛昌联名“嘉礼”套餐等跨界推出。

据悉,本届马陆葡萄文化节将持续至10月7日,将持续推出“葡香光影”露天电影、“葡香律动”民谣歌会、“葡香热恋”定向打卡等文旅系列活动。

新品“无核奥林”亮相

马陆葡萄是上海嘉定的特色农产品。今年马陆葡萄种植总面积约4051亩,预计总产量约4400吨,预计总产值超1亿元。马陆葡萄主题公园的传传葡萄售价维持在100元/公斤左右,喜乐、早茉莉、马葡1号、春光、京蜜、早夏黑、黄玫瑰、早霞玫瑰、瑞都红玉、无核奥林等都是当前热销的早熟品种。

“无核奥林”是今年亮相的新品种,这是一款无核葡萄,红色果皮、酸甜多汁,有一种特殊香气,在早熟品种中属于“大个头”。

全面启动“按串销售”

马陆葡萄品牌闪耀的背后,离不开对果品高品质的追求。开幕式上,马陆葡萄协会制定的马陆葡萄2024年精品果标准发布,对夏黑、阳光玫瑰、巨峰三个品种列出14项严格的评价标准:精品葡萄须为绿色认证及

本报讯(记者 宋宁华)由于入梅后雨量充沛,今年南汇水蜜桃单果重量明显大于往年。昨天,浦东新区第十六届农博会暨2024年南汇水蜜桃上市新闻发布会在比斯特上海购物村举行。

据介绍,今年浦东新区全区南汇水蜜桃种植面积保持在2.15万亩左右,年产量约为1.6万吨。通过全面推行生草或自然生草覆盖、增施饼肥和微生物菌肥、全部使用专用套袋,应用绿色生态防控等措施,今年南汇

南汇水蜜桃上市 单果大于往年

水蜜桃外观、色泽、品质均优于往年。

浦东新区农协相关负责人表示:“由于今年入梅后雨量充沛,桃果实单果重明显大于往年,今年南汇水蜜桃上市时间自7月5日陆续开始,预计8月中旬前后结束。品尝南汇水蜜桃最佳时令仍在7月中旬,光照充沛,口感将达到最佳,但是持续期只有

12-15天左右。”

据悉,浦东新区第十六届农博会7月12日至14日在源深体育馆举办。本届农博会以“品质、品牌、品味”为主题,共有参展商114家,展销农产品939种,对口合作地区特色农产品323种。以现代农业为主题,集中展示浦东种源、农业智能装备科技成果。

工党领袖斯塔默就任首相 称要让“政治回归公共服务” 唐宁街新主人面对更复杂的英国

据5日公布的英国议会下院选举正式计票结果,工党取得压倒性胜利,时隔14年再次成为执政党。当天,工党领袖基尔·斯塔默正式就任英国首相,并组建新一届内阁。

新一届内阁成员中,安杰拉·雷纳被任命为副首相兼地方发展、住房与社区大臣。蕾切尔·里夫斯任财政大臣,她是英国历史上首位女性财政大臣。此外,戴维·拉米被任命为外交大臣,伊薇特·库珀为内政大臣,约翰·希利为国防大臣,韦斯·斯特里廷为卫生大臣。

斯塔默当天在伦敦唐宁街10号首相官邸门前发表讲话说,他将带领英国实现让“政治回归公共服务”、使英国国民保健制度更好“面向未来”、重建基础设施以及确保国家边境安全等目标,从而完成国家复兴的使命。

保守党缘何遭惨败

与上一次大选相比,英国保守党这次失去了三分之二的席位,以史无前例的大败收场,首相苏纳克引咎辞职。

在连续执政的14年里,保守党如“走马灯”一般产生5位首相,却未能有效回应英国社会的现实问题。应该说,这场大选不仅给了保守党的教训,也预示着将要上台的工党政府将面临巨大挑战。



■ 斯塔默就任后发表讲话 新华社发

2024年第一季度,英国国内生产总值实现0.6%的增长,苏纳克对这一“政绩”大书特书,并决定提前大选。然而,英国民众并未切实感受到实惠,能源价格高企、通胀导致生活成本居高不下、罢工频繁导致公共服务系统瘫痪等问题并未得到好转。

面对英国经济的“技术性衰退”,苏纳克试图利用减税政策缓和危机,但这并不能从根本上解决问题。而与减税同步进行的下调福利水准等政策,反而进一步加剧民众对经

济危机的恐慌情绪。今年第一季度短暂的增长过后,英国经济再度陷入停滞,也让选民对保守党政府的经济政策彻底失去信心。

工党执政面临挑战

虽然蛰伏14年的工党重新执政,但面临的挑战不小。

工党此次竞选以“改变”为口号,并在竞选纲领中提出启动经济增长、实施严格的公共支出政策、减少医疗候诊时间、提升社会治安水平、控制非法移民等一系列措施。

工党政府也同样将面对英国糟糕的经济形势。如果斯塔默的新内阁无法快速有效作出回应,那很有可能重蹈保守党政府的覆辙。

同时,值得注意的是,随着保守党内部分裂和整个欧洲“向右转”的趋势愈发明显,保守党在此次选举中也遭到极右翼的改革英国党冲击。改革英国党利用减税许诺和在移民问题上的强硬立场吸引了大批曾经的保守党选民。5月的地方选举结果就

已经表明,保守党过去的阵地大量落入改革英国党之手。而在一些地方议会中,工党的主要竞争对手甚至已不再是保守党,而是改革英国党。

可以说,改革英国党的崛起不仅是保守党的“厄运”,对胜选的英国工党而言也是一个难以忽视的挑战。此次大选之后,英国的极右翼势力正式走向前台,成为未来英国政坛不可忽视的一股力量。面对极右翼的崛起,英国工党能否有效应对值得关注。

上海外国语大学英国研究中心助理研究员 傅博锐

助听器大优惠

7月6日-7月19日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠

美国斯达克、丹麦瑞声达、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出绚音系列人工智能助听器,可充电定制机 重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出

电话:021-62171886 微信号:17317733852

地址:上海静安区吴江路15号607室(五月花商务中心)上海电视台西侧,地铁1、8号线人民广场站下11号口出;地铁2号线南京西路站下2号口出;地铁13号线南京西路站下5号口出

电话:021-55129113 微信号:13524751571

双耳配可充电助听器 免费充电盒

欢迎广大新老用户前来试听体验 好助听器 看过来!别错过!